
Zimní údržbu v ulicích Kopřivnice Slumeku komplikuje nejen nemocnost či karanténa části jeho zaměstnanců, ale často i nevhodně 
zaparkovaná vozidla.                                                                                                                   FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ
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•     Sestry z Lubiny porodily 
s odstupem pár hodin       (str. 2) 
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o lidi s handicapem         (str. 3) 
•     ZUŠ uspořádá mezinárodní 
soutěž i během pandemie (str. 4)

Dnes v čísle:

Úklid sněhu ztěžovala zaparkovaná auta i chybějící lidé 
K o p ř i v n i c e  (hod) – Letošní 

zima je na rozdíl od předchozích 
bohatší na sníh. Sníh v průběhu ledna 
vydržel jen pár dní, ale v únoru se si-
tuace změnila. Od 6. února se sníh 
drží, v neděli padal další, ten se střídal 
s mrznoucím deštěm, který vše pokryl 

ledem. Další sníh začal padat v pon-
dělních velmi brzkých hodinách, kdy 
největší intenzity nabral mezi 6. a 9. 
hodinou ranní. 

I když Slumeko nasadilo v pon-
dělí ráno veškerou svou techniku 
včetně lidí, sněhu bylo tolik, že to vy-

padalo, jako by nebyl odklízen vůbec. 
„Úklid sněhu provádíme dle schvá-
leného plánu zimní údržby. Nejdříve 
se uklízejí nejdůležitější komunikace 
II. třídy, pak obslužné komunikace 
III. třídy a stejné pořadí je stanoveno 
i pro úklid chodníků, od páteřních až 

po ty okrajové. Dle plánu máme po-
vinnost zajistit sjízdnost komunikací 
a průchodnost chodníků do 48 hodin 
po skončení sněžení. První sníh 
v pondělí ráno jsme začali uklízet už 
v brzkých hodinách, měli jsme 
posolené chodníky i komunikace, ale 

pak po 5. hodině začalo padat tolik 
sněhu, že už jsme nestíhali odklízet 
a úklid začal nanovo,“ uvedla Dagmar 
Šmiřáková, která má ve společnosti 
Slumeko na starost správu místních 
komunikací. 

(Pokračování na straně 2) 

K o p ř i v n i c e  (dam) – Budovy nového Muzea nákladních 
automobilů Tatra a sousedního expozičního depozitáře Sloven-
ské strely jsou sice stavebně dokončeny, ale zatím stále zejí 
prázdnotou. 

Slovenská strela do svého nového domova zatím nedorazila 
kvůli závadě, kterou je nutné odstranit, a také instalace histo-
rických tatrovek do muzejní haly zatím nezačala. V interiéru 
nového muzea je už nainstalováno expoziční osvětlení a roz-
vržení jednotlivých exponátů je naznačeno páskou nalepenou 
na podlaze haly. Kdy se na vyznačená místa postaví samotné 
budoucí exponáty, zatím není zcela jisté. 

Podle Nikoly Birklenové, mluvčí Moravskoslezského kraje, 
který za projektem nového muzea stojí, byly práce na expozi-
cích v samotném objektu nově vznikajícího muzea dočasně 
pozastaveny. Jak tvrdí mluvčí kraje, stále platí plán otevřít mu-
zeum na počátku letošní turistické sezony. Kdy konkrétně to 
bude, ovšem zůstává otázkou nejen z důvodu probíhajících 
prací na expozici, ale i díky protipandemickým opatřením, 
která mohou start i průběh sezony výrazně ovlivnit. 

Na začátku února bylo zahájeno kolaudační řízení budovy 
nového muzea, to ale bylo záhy přerušeno. Důvodem měla být 
nedostatečná kapacita parkovacích míst pro návštěvníky. „Kraj 
jako investor proto musí předložit doklad o zajištění kapacitně 
dostačující plochy pro parkování a její přístupnosti. Tato zále-
žitost bude vyřešena po dohodě s partnerem projektu Tatra 
Trucks, který muzeu potřebnou kapacitu parkoviště zapůjčí, 
dokud nebude postaveno plánované nové parkoviště,“ uvádí 
Nikola Birklenová. Se splněním kolaudačních podmínek 
pomůže kraji také město.               (Pokračování na straně 2) 

Nové muzeum je zatím prázdné, 
otevření na začátku sezony platí

K o p ř i v n i c e  (dam) – Vznik šestého výboru budou na 
nejbližším zasedání projednávat zdejší zastupitelé. Po finančním 
a kontrolním výboru, které předepisuje zákon, začaly v lednu 
fungovat i výbory pro místní části v Lubině, Vlčovicích a Mniší. 
Nyní městská rada přišla s návrhem na zřízení majetkového vý-
boru zastupitelstva. Po jeho zřízení část kopřivnických zastupitelů 
volala už delší dobu. „Budeme navrhovat, aby výbor přijímal 
stanoviska k nakládání se strategickým majetkem města,“ říká 
místostarosta Dušan Krompolc, který bude předkladatelem ná-
vrhu na jeho zřízení. Konkrétně by se majetkový výbor zabýval 
prodeji, nákupy, případně pronájmy pozemků a budov nad 1 000 
m2 plochy nebo by se vyjadřoval k nakládání s majetkem v hod-
notě přes 1 milion korun.                 (Pokračování na straně 2) 

K o p ř i v n i c e  (dam) – Obyvatelé 
Kopřivnice a soukromé firmy z města 
a blízkého okolí budou mít možnost znovu 
po dvou letech se zapojit do společného 
nákupu elektřiny a plynu. Díky elektroni-
cké aukci, kterou ve spolupráci s městem 
připravuje společnost Marandis, budou 
moci dosáhnout na výhodnější ceny elek-
třiny a zemního plynu, než jaké dodavatelé 
nabízejí v běžných cenících. Možnost re-
gistrace, která bude předcházet nákupu ene-
rgií na specializovaných burzách, se míst-
ním lidem otevře 20. února. 

Společný nákup energií Kopřivnice 
společně s Marandisem uskuteční už po-
čtvrté. Poprvé byla místním lidem tato 

možnost nabídnuta v roce 2015. „V minu-
losti byly tyto nákupy velmi úspěšné 
a zúčastněným domácnostem a firmám 
ušetřily na energiích mnoho peněz. Jako 
jeden z příkladů pozitivního přínosu lze 
uvést období posledních dvou let, kdy na 
trhu s energiemi došlo k razantnímu růstu 
cen elektřiny. Všichni občané, kteří se 
v roce 2019 zúčastnili společného nákupu, 
měli ovšem ceny z e-aukce fixované a růst 
cen elektřiny se jich tím pádem nijak ne-
dotkl,“ říká Roman Beneš, energetik města 
Kopřivnice. 

Přestože princip společného nákupu 
energií zůstává stejný jako v minulých le-
tech, jeho organizaci ovlivní vládní proti-

epidemická opatření. Snahou města je 
ochránit občany města a předejít možné 
nákaze, bylo rozhodnuto po konzultaci s or-
ganizátorem e-aukce, že registrace pro 
všechny zájemce do e-aukce bude mini-
málně v měsíci únoru možná pouze elek-
tronickou formou. Účastníky minulých roč-
níků a společného nákupu bude jejich 
organizátor sám kontaktovat. 

Pro elektronickou registraci do e-aukce 
nebo pro další informace je třeba napsat 
na e-mailovou adresu energie@maran-
dis.cz, nebo zavolat na telefonní číslo 777 
344 341. Na těchto kontaktech pracovníci 
společnosti Marandis, s. r. o., zaevidují žá-
dost o registraci.   (Pokračování na str. 2) 

Nově navržený výbor má jednat 
o strategickém majetku města 

Na duben se chystá další společný nákup elektřiny a plynu

Místní výtvarníci 
vystavují za sklem

K o p ř i v n i c e  (dam) – Bě-
hem posledního týdne byly za 
okny na několika místech Ko-
přivnice instalovány výstavy, 
které ve spolupráci s místními vý-
tvarníky připravil Kulturní dům 
Kopřivnice. Ten zůstává jako 
všechny kulturní instituce v zemi 
zavřený v důsledku protiepide-
mických opatření, a tak alespoň 
touto formou vychází vstříc li-
dem, kteří nemohou, nebo prostě 
jen nechtějí konzumovat kulturu 
v on-line prostoru. Lidé si mohou 
udělat příjemnou procházku, kte-
rou spojí s návštěvou výstavek 
na několika místech.  

(Pokračování na straně 4) 

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ne-
skutečnou solidaritu vyvolala sbírka 
brýlí pro Afriku. Vloni se v Kopřiv-
nici a ve firmě Brose nasbíralo cel-
kem 1 589 brýlí a k tomu 353 obalů. 

Vloni na jaře zorganizovala kop-
řivnická radnice sbírku brýlí pro 
Afriku poprvé. Ta se setkala s velmi 
kladným ohlasem, a tak na podzim 
bylo vyhlášeno druhé kolo. To ale 
předčilo všechna očekávání. 

Zatímco v prvním kole lidé 
darovali 426 brýlí a 102 obalů, ve 
druhém kole na úřad a do městské 
knihovny přinesli 873 brýlí a 226 je-
jich obalů. „Jsme rádi, že se zapojila 
také společnost Brose, kde zaměst-
nanci nasbírali 290 brýlí a 25 
pouzder/pytlíčků, a společně plánu-
jeme další postup,“ poznamenala 

Ivana Holubová, koordinátorka Zdra-
vého města a místní Agendy 21. 

Vysbírané brýle byly vyčištěny 
a každý kus byl zabalen zvlášť, aby 
byly chráněny proti poškození při 
dalším transportu. Krabice z druhého 
sběru s celkovým počtem 1 163 brýlí 
a 251 obalů budou předány zástupci 
organizace Lions Club Praha Ladies, 
organizaci, která projekt koordinuje 
za Českou republiku. Ta zajišťuje pře-
poslání dále do evropského sběrného 
místa v Turíně. V Itálii proškolení 
dobrovolníci brýle třídí podle dioptrií, 
čistí je a opět zabalí. Následně jsou 
brýle poslány do distribučních míst 
v Africe a Asii, kde dobrovolníci po-
třebným lidem změří zrak a poté jim 
předají konkrétní vhodné brýle. 

(Pokračování na straně 2) 

Zuzana Hrnčiarová při instalaci svých obrazů v Galerii Galaxie. Na různých
místech Kopřivnice se nyní prezentují svými autorskými pracemi také další
místní výtvarníci.          FOTO: DAVID MACHÁČEK

Sbírka brýlí pro Afriku předčila všechna 

očekávání, pokračovat bude i letos
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Úklid sněhu ztěžovala špatně zaparkovaná auta i chybějící pracovníci
(Dokončení ze strany 1) 
Ta si myslí, že úklid takového 

množství sněhu v tak krátkém čase 
Slumeko zvládlo poměrně dobře. „Co 
jsme nezvládli, byl úklid sněhu 
z chodníků, které vedou kolem komu-
nikací a jsou ve správě správy silnic, 
jako je například ulice Záhumenní. 
Vozidla zimní údržby správy silnic 
nám veškerý sníh z komunikace 
nahrnuly na námi odklizený chodník. 
Na něm se vytvořila těžká a rychle 
mrznoucí břečka a ledová tříšť, kterou 
jsme nebyli schopni bezprostředně 
strojně uhrnout. To se podařilo až ve 
středu dopoledne. Podobné problémy 
nastaly na některých úsecích chodníků 
v Lubině a Vlčovicích podél silnice 
I/58 a v Mniší podél silnice II/486. Ve 
středu odpoledne byly závady ve 
schůdnosti v uvedených lokalitách od-
straněny,“ uvedla Dagmar Šmiřáková.  

Slumeko také nemohlo nasadit 

tolik pracovníků a techniky, jako tomu 
bylo v minulosti. „Potýkáme se s ne-
mocností a některé lidi máme v covid 
karanténě. V minulosti jsme při tako-
vém kalamitním stavu pracovali na 
dvě směny, nyní máme obsazenou 
pouze jednu dvanáctihodinovou 
směnu. V současné situaci proto po-
voláváme do služeb i další externí do-
davatele, kteří pomohou zvládnout 
problematická místa v zimní údržbě 
a alespoň částečně pokrýt nedostatek 
našich pracovníků,“ poznamenala 
Dagmar Šmiřáková. 

Úklid parkovišť u supermarketů, 
který zajišťuje Slumeko, se neprovádí 
na základě plánu zimní údržby. „Úklid 
těchto míst není na úkor města, to za-
jišťujeme externími pracovníky i stroji 
na základě smlouvy. Obchodní domy 
nám za to platí. Obdobně máme na-
smlouvané zakázky v průmyslovém 
parku a i zde je nutno zdůraznit, že 

tyto služby jsou v drtivé většině za-
jišťovány externími dodavateli,“ 
upřesnila Dagmar Šmiřáková. Ob-
dobná situace je v místních částech, 
kde úklid komunikací v majetku města 
zajišťují místní zemědělci na základě 
každoročně uzavřené smlouvy. 

Další značný problém Slumeku 
způsobují neukáznění řidiči. „Přestože 
se v médiích upozorňuje na silné sně-
hové srážky, že hrozí kalamitní situ-
ace, nechávají stát vozidla před vjezdy 
na své pozemky a také v sídlištích 
města naprosto nevhodným způsobem 
tak, že je prakticky nemožné projet 
technikou, která zajišťuje zimní 
údržbu. Odstavená vozidla stojí da-
leko od okraje komunikací, jelikož se 
provozovatelé motorových vozidel ne-
obtěžují si uklidit odstavné místo od 
sněhu nebo sněhové bariéry, které 
vzniknou při úhrnu sněhu. Tím nám 
způsobují velké problémy, kdy naše 

traktory s radlicí a sypače nejsou 
schopny danou ulicí projet. Mnohdy 
musejí vjíždět na chodník, nebo 
dlouho na komunikaci manipulovat, 
aby daným úsekem mohly projet. Le-
tos se nám stalo, že vozidlo údržby 
způsobilo škodu na takto odstaveném 
vozidle. Bez aktivní spolupráce mo-
toristické veřejnosti nelze dosáhnout 
lepší zimní údržby,“ okomentovala 
další nešvar Dagmar Šmiřáková. 

Slumeko, aby mohlo provádět 
úklid sněhu, v zimním období aktivuje 
dopravní značky zakazující stání vo-
zidel na určitém úseku komunikace. 
„Jde o ulici Družební, Moravskou 
a Ke Koryčce. Protože toto opatření 
řidiči nedodržují, požádali jsme o sou-
činnost městskou policii, aby v daných 
úsecích prováděla častější kontroly 
a vozidla nám nebránila v odhrnování 
sněhu. Dále jsme ji žádali o kontroly 
parkování v křižovatkách, kde na 

mnohých místech řidiči parkují vo-
zidla v oblouku křižovatek a opět nám 
způsobují neskutečné potíže, protože 
naše vozidlo zimní údržby není 
schopno křižovatkou projet. Kon-
krétně velký silniční sypač s vnější 
šířkou vozidla 3,5 metru má značný 
problém projet například ulicemi Če-
ská, sjezdy na ulici I. Šustaly ze Zá-
humenní, na Sluneční, Francouzské, 
Ke Koryčce a další. Toto vozidlo po-
třebuje při zatáčení větší prostor, po-
kud v takovém místě stojí špatně za-
parkované vozidlo, může se stát, že 
daná navazující ulice nebude pro-
hrnuta a ani ošetřena posypem. Pokud 
to bude nutné, bude ve spolupráci 
s městskou policií přistoupeno k od-
tahu překážejících vozidel, podobně 
jako tomu je v případě nepřístupných 
míst při svozu odpadu z kontejnero-
vých stanovišť v letním období,“ do-
dala Dagmar Šmiřáková. 

Budova budoucího Muzea nákladních automobilů Tatra je stavebně dokončena, ale zatím zeje 
prázdnotou. Expozice by měla být instalována do začátku sezony.  FOTO: DAVID MACHÁČEK

Nové muzeum...
(Dokončení ze strany 1) 
„Dohodli jsme se, že dáme 

muzeu k dispozici nedaleké 
parkoviště, které společnost 
Slumeko postavila u zimního 
stadionu. Podle mých infor-
mací by tak za přispění města 
a Tatry měly být podmínky sta-
vebního úřadu splněny 
a kolaudační rozhodnutí by 
mělo být otázkou nejbližších 
dní,“ uvedl kopřivnický staro-
sta Miroslav Kopečný s tím, že 
kolaudace rozhodně nebude 
překážkou k tvorbě expozic. 
Podle Kopečného Kopřivnice, 
která na projektu nového mu-
zea spolupracuje s krajem a Ta-
trou, postupuje přesně dle vzá-
jemných dohod a schválených 
projektů. Stavba prozatímní 
parkovací plochy pro návštěv-
níky muzea má vybraného zho-
tovitele a fyzicky začne hned, 
jak to umožní klimatické pod-
mínky. „Děláme všichni 
všechno proto, aby ty společné 
tři projekty byly úspěšně do-
končeny, protože to pro město 
bude tahák, který by si nikdy 
nemohlo samo dovolit realizo-
vat,“ doplnil starosta Kopečný. 

Instalace exponátů bude 
podle vedoucího kopřivnické 
pobočky Muzea Novojičínska, 
které bude muzeum nákladních 
automobilů provozovat, vel-
kým logistickým oříškem. 
Navézt a rozmístit po ploše 
zhruba 5,5 tisíce metrů čtve-
rečních plochy víc než 70 au-
tomobilů bude podle jeho od-
hadu trvat určitě déle než 
měsíc. Spuštění akce ’kulový 
blesk’, v rámci které bude po-
třeba převézt některé exponáty 
ze stávajícího technického mu-
zea i z prozatímních depozitářů 
v Tatře, aktuálně není možné 
i kvůli sněhu a mrazům, které 
by historickým tatrovkám roz-
hodně nesvědčily.

Nově navržený výbor má jednat o strategickém...
(Dokončení ze strany 1) 
Výbor by projednával rovněž naklá-

dání s majetkem menšího rozsahu, pokud 
by byl v centru města nebo v průmyslovém 
parku, tedy v lokalitách, které je možno 
chápat jako lokality strategického charak-
teru.  „Výbor se bude zabývat dispozicemi 
s majetkem většího rozsahu nebo tako-
vými, kde existuje jiný relevantní důvod. 
Není nutné, aby se projednával každý 
drobný případ, kterých jsou v běžné 
operativě desítky,“ doplnil místostarosta 
Krompolc s tím, že výbor by se zabýval 
také případnými obecnými pravidly pro 
nakládání s majetkem města. Konkrétní 
náplň činnosti majetkového výboru vy-
plývá z návrhu statutu výboru, který rov-

něž budou projednávat zastupitelé. 
Poté, co radní v minulém týdnu zřízení 

výboru doporučili, byli o tomto záměru 
informováni zástupci všech politických 
subjektů působících v zastupitelstvu města 
s tím, že mají možnost nominovat do vý-
boru svého zástupce. Pokud této nabídky 
využijí všichni, mohl by mít majetkový 
výbor až 11 členů. Každopádně je nutné, 
aby počet členů výboru byl lichý a jeho 
předsedou musí být člen zastupitelstva. 
Přestože majetkový výbor je poradním 
a iniciativním orgánem zastupitelstva, ne-
měl by být podle Krompolcových slov vy-
sloveně politickým uskupením.  

„Výbor by měl svou agendu projedná-
vat především po odborné stránce, i proto 

jsme vyzvali zástupce politických stran, 
aby v nominacích dali přednost lidem zku-
šeným v dané oblasti. Uvítali bychom, 
kdyby členy výboru byli ekonomové, 
stavaři, architekti, právníci a další lidé, 
kteří mají zkušenosti s nakládáním přede-
vším s nemovitým majetkem,“ doplnil mí-
stostarosta Krompolc. Pokud zastupitelstvo 
doporučení radních akceptuje a výbor 
zřídí, rozhodne také o tom, kdy začne fun-
govat. „V zásadě je možné výbor ustavit 
bezprostředně, pokud by ale členové na-
příklad cítili potřebu projednat volbu před-
sedy nebo další záležitosti, je možné da-
tum, od kterého bude výbor zřízen a začne 
pracovat, odsunout,“ uzavřel Dušan Krom-
polc.

Na duben se chystá další společný...
(Dokončení ze strany 1) 
Pro zařazení do e-aukce je zapotřebí zaslat e-mailem jejímu 

pořadateli rovněž kopii současné smlouvy s dosavadním doda-
vatelem energií včetně všech dodatků a kopii ročního vyúčtování 
spotřeby elektřiny a plynu. Registrace touto formou bude probíhat 
od 20. února až do konce března.   

Pokud budou vládní opatření zmírněna a bude-li to možné, 
počítá se předběžně i s možností osobní registrace. To by pak 
bylo pravděpodobně v  měsíci březnu na Městském úřadě v Kop-
řivnici otevřeno kontaktní místo tak, jak tomu bylo i v minulých 
letech. O termínech otevření kontaktního místa bude město včas 
informovat. 

Samotná e-aukce elektřiny a plynu proběhne v měsíci dubnu. 
Všichni účastníci budou následně jejím organizátorem kontakto-
váni a obdrží vysoutěžené ceny elektřiny a plynu a srovnání jejich 
současných cen energií s cenami vysoutěženými v e-aukci. „Stejně 
jako v minulých letech bude účast v e-aukci nezávazná a je zcela 
zdarma. Všichni registrovaní se o tom, zda podepíší nové smlouvy 
s vítěznými dodavateli z e-aukce, rozhodnou až na základě vý-
sledků a srovnání.  

Podpisy nových smluv budou probíhat, pokud to epidemická 
situace dovolí, na kontaktním místě na radnici v Kopřivnici v mě-
sících květnu až červnu. Pokud nebude možné otevřít kontaktní 
místo, bude se vše řešit elektronicky a poštou. 

Organizátor společného nákupu energií upozorňuje, že veškerá 
komunikace bude probíhat pouze prostřednictvím zmíněného e- 
-mailového a telefonického kontaktu, případně přímo na Měst-
ském úřadě v Kopřivnici. Pokud bude někdo osloven s nabídkou 
účasti v e-aukci přímo ve svém bydlišti, nebude se jednat o e-
aukci podporovanou městem, ale o nabídku podomního ob-
chodníka, kteří už se v minulosti pokusili pořádání aukce energií 
využít k neseriózním kontaktům případných spotřebitelů. 

Sbírka brýlí pro Afriku předčila...
(Dokončení ze strany 1) 
„Při vyhlašování sbírky v květnu nás nenapadlo, že bude mít 

takový ohlas a podporu veřejnosti. To, že i po ukončení oficiálního 
sběru lidé nosit brýle nepřestali, nás utvrdilo v tom, že budeme 
pokračovat a nabídli jsme možnost spolupráce také partnerům 
z Komise Projektu Zdravé město a místní Agendy 21. Jak je 
patrné ze zájmu občanů, sbírka bude probíhat i letos. Lidé tak 
budou moci nosit nepotřebné brýle nejen na radnici, ale i na další 
místa. Včas o nich budeme veřejnost informovat,“ dodala Ivana 
Holubová. 

Sestry Tarabíkovy rodily v novojičínské nemocnici jen pár hodin po sobě. Podobnou situaci 
personál porodnice nepamatuje.                    FOTO: NEMOCNICE AGEL NOVÝ JIČÍN

V novojičínské nemocnici rodily 

sestry z Lubiny téměř současně 
N o v ý   J i č í n  (hod) – Není obvyklé, aby sestry přivedly 

téměř současně na svět své potomky. V lednu tato situace 
nastala v novojičínské nemocnici, kdy v rozmezí dvanácti hodin 
rodily pokrevní sestry z Lubiny. 

„Vendula Tarabíková porodila v pondělí 25. ledna ve 22.40 
hodin malou Rozárku. Miminko vážilo 3,02 kg a měřilo 52 cm. 
Její sestra Maddalena Tarabíková přivedla na svět na stejném 
sále v úterý 26. ledna 2021 v 10.30 hodin Jonáška vážícího 
3,50 kg s mírou 51 cm. Neopakovatelných pět dnů pak dvojice 
sester — maminek strávila ve zdejší porodnici společně se 
svými prvorozenými miminky,“ uvedl Martin Janík z novoji-
čínské nemocnice. „V této porodnici rodila 2x naše teta, která 
byla velmi spokojená, tak jsem dala na její doporučení. A jelikož 
bydlíme kousek, novojičínská porodnice byla jasná volba. V no-
vojičínské nemocnici jsme rodily poprvé a už teď víme, že se 
v budoucnu moc rády vrátíme,“ shrnuje za sestry – maminky 
Maddalena Tarabíková. 

Že se nejedná o úplně obvyklou událost, potvrdila i staniční 
sestra novorozeneckého oddělení. „Osobně si nevzpomínám, 
ani jsem neslyšela, že by byl v posledních letech u nás takový 
případ. Určitě se to nestává běžně a jsme moc rádi, že nám obě 
maminky daly svou důvěru,“  řekla Dana Babeľová. 



KOPŘIVNICKÉ NOVINY – 18. ÚNORA                                                   ZPRÁVY Z MĚSTA A OKOLÍ                                                                                              STRANA 3

V nových prostorách se starají o osoby s těžším postižením
Denní stacionář Kopretina 

se postupem času a především 
díky změnám v legislativě pro-
měňoval a měnil se jak způsob 
práce s klienty, tak i jejich slo-
žení.  

„V roce 2014 jsme se s ře-
ditelkou Základní školy a Ma-
teřské školy Motýlek dohodly 
a naši pracovníci absolvovali 
týdenní stáže, aby se s proble-
matikou handicapovaných 
a zejména autistů blíže sezná-
mili a naučili se, jak s nimi 
pracovat, což se nám osvěd-
čilo,“ vzpomíná Eva Mündlei-
nová, ředitelka Střediska soci-
álních služeb města Kopřiv- 
nice, pod které Kopretina patří 
od svého vzniku. Pracovníci 
viděli, jak s dětmi pracují spe-
ciální pedagogové, jaké pou-
žívají metody a postupy. Poté 
už přijímali do Kopretiny 
i klienty s tímto handicapem. 

Zatímco při vzniku stacio-
náře chodila většina klientů do 
Kopretiny po celý týden na zá-
kladě žádostí rodičů, po trans-
formaci zákona o sociálních 
službách docházejí na základě 
individuálních smluv, které 
jsou uzavírány přímo s klienty. 
Ti si určují, v které dny budou 
chodit do zařízení a kolik 
v něm stráví času. 

„Původně jsme tady byli 
pro klienty lehce až středně 
mentálně postižené, s kombi-
novaným postižením, ve vě-
kovém rozmezí 18 až 45 let. 
Nyní v nově vybudovaných 
bezbariérových prostorách je 
stanoven věk od 18 do 60 let, 
ale pouze pro vstup do služby. 
Když klient, který využívá na-

šich služeb, zestárne, tak to ne-
znamená, že by odcházel. 
Máme i lidi, kteří nastoupili 
starší, protože pokud je věk je-
diná překážka a máme tomu 
člověku co nabídnout, nebrání 
to poskytování služby. Máme 
klienty ve věku 63, 67 let 
a služba je pro ně užitečná,“ 
uvedla Marie Kurečková, která 
je vedoucí Kopretiny v Centru 
Pětka, a s klienty už pracuje 
deset let. Naopak lidé s handi-
capem, kteří mohou chodit do 
sociálně-terapeutických dílen, 
což je návazná služba, již ne-
mohou využívat služeb stáva-
jící Kopretiny. Tam by se mo-
hli vrátit jen v případě, že by 
se zhoršil jejich zdravotní stav. 
„Naši klienti mohou současně 
využívat pouze služeb chráně-
ného bydlení a osobní asi-
stence,“ podotkla Marie Ku-
rečková 

Zatímco ve Vlčovicích se 
o 20 klientů starali čtyři pra-
covníci v sociálních službách, 
vedoucí a pomocnice, nyní 
v transformované Kopretině 
pracuje s 12 klienty celkem 
sedm pracovníků. „Naši stá-
vající klienti nejsou schopni se 
sami převléct, někteří sami jíst. 
Mnohým musíme podávat 
stravu, pomáhat jim s hygie-
nou a s dalšími potřebnými 
věcmi. Stále i tvoříme, ale je 
to už o něčem jiném. Oni vět-
šinou nejsou schopni některé 
činnosti, které jsou svým způ-
sobem trošku odborné, vyko-
návat. Tady jde o jednotlivé 
úkony, v minimálním nutném 
měřítku. Každý klient má sa-
mozřejmě nějaké individuální 

cíle, ale ty se týkají zejména 
obsluhy sebe samotného – aby 
si dokázal po sobě umýt ná-
dobí nebo si nalít pití, utřít si 
pusu, obléci se. U někoho je 
to například i o nastavení ko-
munikačního systému, aby-
chom se s ním dokázali do-
mluvit, jelikož máme velkou 
většinu neverbálních klientů, 
kteří s námi vůbec nehovoří. 
Musíme tedy odpozorovat, co 
se nám snaží ‘říct’, co potře-
buje. Takže v tomto je to dia-
metrálně odlišné,“ přiblížila 
práci s klienty Marie Kureč-
ková a poznamenala, že v sou-

časné době nemají klienta, 
který by měl pouze diagnózu 
autismus, většinou se jedná 
o kombinované postižení. 

V Kopretině mají stále 
volnou kapacitu. „I když se 
nám lidé stále ozývají, pro-
blém je často v tom, že se 
jedná o nezletilé. Ti musí poč-
kat do plnoletosti. Momen-
tálně našich služeb využívá 15 
klientů, stále můžeme nabírat 
další, protože denní kapacita 
je sice nastavena na 12 klientů, 
ale službu denně využívá 10 
až 11 lidí,“ poznamenala 
Marie Kurečková. Covid poz-

namenal chod zařízení Ko-
pretiny. „Na jaře jsme byli na-
řízením vlády zavřeni. Máme 
klienty, kteří nejsou vůbec 
schopni dodržovat nějaká pre-
ventivní opatření – nosit rou-
šky, umývat si a dezinfikovat 
ruce, to všechno za ně děláme 
my. Starší občané nemohli 
službu využívat do poloviny 
června. Navíc ti, kteří bydlí 
v chráněném bydlení, byli 
často v karanténě. Po rozvol-
nění opatření jsme v květnu 
otevřeli a od té doby jsme stále 
v provozu,“ dodala Kureč-
ková.

Kopretina za svou existenci změnila nejen své působiště, ale i klienty
K o p ř i v n i c e  (hod) – Denní 

stacionář Kopretina, který už téměř 
dva roky sídlí v Centru Pětka na síd-
lišti Sever, slaví dvacetileté výročí.  

Centrum pro zdravotně postižené 
občany, jak se v době vzniku 
jmenovalo, přivítalo první klienty 
v objektu bývalé mateřské školy ve 
Vlčovicích 1. února 2001. Šlo o zaří-
zení sociální péče ústavního typu 
s denním pobytem, jehož zřizovatelem 
bylo město Kopřivnice a jehož provoz 
byl začleněn pod Středisko sociálních 
služeb města Kopřivnice.  

Od svého vzniku byla Kopretina 
určena pro dospělé osoby s kombino-
vaným zdravotním postižením. Zaří-
zení vzniklo na základě potřeby zajistit 
zejména absolventům dětských center, 
především Základní školy a Mateřské 
školy Motýlek, případně pomocných 
tříd, ale i dalším plně invalidním zá-
jemcům vhodné zázemí a návaznost 
na školu s možností upevňování zí-
skaných dovedností. 

Kapacita zařízení byla stanovena 
pro třicet osob. V objektu vznikla pro-
storná dílna s tkalcovskými stavy, 

učebna, herna s tělocvičnou a jídelna, 
což přišlo na půl milionu korun. Poz-
ději přibylo dovybavení pro košíkář-
skou a keramickou dílnu, čímž klienti 
měli větší výběr možností pro pra-
covní terapie. Za dvacetiletou historii 
prošlo Kopretinou 73 klientů, a to ne-
jen z Kopřivnice, Frenštátu, Veřovic, 
Bordovic, ale i dalších obcí z okolí, 
a vystřídalo se v ní 35 pracovníků. 

Postupem času došlo k trans-
formaci ústavní péče a v platnost 
vstoupil v té době zcela nový zákon 
o sociálních službách, což mělo zá-

sadní vliv i na denní stacionář a jeho 
klienty. Tím se měnila i práce s klienty, 
místo pracovních terapií se začal klást 
větší důraz na praktické dovednosti.  

Původní objekt Denního stacio-
náře Kopretina fungoval ve Vlčovi-
cích až do června 2019. Většina kli-
entů přešla v polovině května do 
sociálně terapeutických dílen v Kop-
řivnici, které vznikly na ulici Školní 
v objektu bývalého výměníku.  

Přestěhováním stacionáře do no-
vých prostor v Centru Pětka, které jsou 
na rozdíl od Vlčovic bezbariérové, se 

změnila nejen kapacita, ale i cílová 
skupina této sociální služby. Zatímco 
ve Vlčovicích mohlo služeb denního 
stacionáře využívat až 20 klientů do 
45 let, v Centru Pětka je to maximálně 
dvanáct osob až do 60 let. Také došlo 
ke změně samotných klientů, ve Vl-
čovicích to byli lidé s lehkou až 
středně těžkou mentální retardací 
a kombinovaným postižením, v no-
vém zařízení jsou klienti se středně 
těžkými a těžkými případy mentální 
retardace, kombinovaným postižením 
a autismem. 

Než vznikl stacionář ve Vlčovicích, využíval se i prostor v Klubu Kamarád
Denní stacionář Kopretina vznikl z dů-

vodu potřeby návaznosti služeb pro děti 
s handicapem, které dokončily Základní 
školu a Mateřskou školu Motýlek, protože 
ve městě nebyly další navazující služby, 
které by se o ně postaraly. Základní škola 
a Mateřská škola Motýlek vznikla v Kop-
řivnici v roce 1993 na žádost rodičů posti-
žených dětí, které neměly možnost vzhle-
dem ke svému postižení se vzdělávat ve 
městě.  

„V době, kdy končily děti v Motýlkovi, 
jsme s bývalým učitelem zvláštní školy 
Alešem Jarolímem  zvažovali zřízení chrá-
něných dílen. Bohužel jejich zřízení nebylo 
tak jednoduché, jak jsme si mysleli, a začali 
jsme řešit, jak by to šlo. Spojili jsme se 
s ředitelkou Dětského centra Dagmar Jan-
čálkovou, s vedoucí sociálního odboru Ji-
řinou Mikulenkovou a hledali řešení. Já 
jsem v té době pracovala v kulturním domě 
a na část úvazku jsem pracovala s dětmi 
v Motýlkovi, kde jsem učila pohybovou 
aktivitu. Variantní řešení se našlo, činnost 
zastřešovalo občanské sdružení rodičů Mo-
týlek a město zafinancovalo plat učitele 
i provoz,“ vzpomíná na začátky ještě před 
vznikem Kopretiny Xenie Šustalová, která 
byla u zrodu Kopretiny i jejího předchůdce. 

Město poskytlo prostory v Klubu Ka-
marád na sídlišti Sever, a tak od září mohla 
Xenie Šustalová začít pracovat s prvními 
čtyřmi klienty. „V prostorách klubu jsme 
mohli být dopoledne a tuto dobu jsme vy-
užívali pro pracovní činnost. Na obědy 
jsme chodili do školní jídelny na Základní 
školu Milady Horákové a následně jsme 
se přesunuli do ZŠ a MŠ Motýlek, kde 
jsme s klienty opakovali čtení, psaní a další 
dovednosti, které se naučili dřív, ale bylo 
nutné je procvičovat. Z centra pak měli kli-
enti zajištěn odvoz domů. I z tohoto důvodu 
ten rok a půl do otevření stacionáře Ko-
pretina byl opravdu náročný,“ poznamenala 
Xenie Šustalová. Díky nadšení Xenie 
Šustalové a dalších se podařilo vybavit 
nově vznikající stacionář potřebným vy-
bavením pro terapie. „To se nám dařilo 
i díky sponzorům. Hodně nám pomohl teh-
dejší ředitel Tatry Ronald Adams, který byl 
spojen s centrem Motýlek. Podařilo se nám 
získat tkalcovské stavy, vybavení pro vý-
robu košíků a další, neboť tyto aktivity byly 
pro klienty nejvhodnější na procvičování 
jemné motoriky. Učili jsme je i sebeob-
sluhu, vařit a další činnosti, “ vzpomíná 
Xenie Šustalová. 

Zpočátku byli ve stacionáři klienti 

s lehčím handicapem, později přibyli další 
s kombinovaným postižením i autisté. Při-
jímat imobilní klienty nebylo možné, pro-
tože objekt nebyl bezbariérový. S přesunem 
do Vlčovic pracovnice zajišťovaly i svoz 
klientů, protože jejich rodiče pracovali. „Já 
jsem čekala na autobusovém nádraží a ko-
legyně na zastávce u polikliniky, kam nám 
je rodiče vodili a na stejné místo si pro ně 
chodili i odpoledne. S účinností zákona 
o sociálních službách se zvýšil tlak na větší 
osamostatňování klientů a s tím souviselo 
i to, aby začali autobusem jezdit sami. 
Tehdy vyvstal první problém, řidiči auto-
busů je nechtěli brát, protože měli strach, 
aby se něco nestalo. Tak jsme s nimi jezdili 
a učili je, jak zvládnout cestu samostatně,“ 
uvedla Xenie Šustalová. 

Pracovní terapie a individuální terapie 
pomáhaly v rozvoji klientů. Ti si vytvářeli 
pracovní návyky. Na akcích i v zařízení se 
prodávaly jejich výrobky a výtěžek se po-
užíval na úhradu výletů po Česku, k moři 
či na sportovní aktivity. „To se jim líbilo. 
Pracovní návyky začali vnímat jako to dů-
ležité. Byli hrdí na to, co vyrobili,“ pozna-
menala Xenie Šustalová, která v Kopretině 
s klienty pracovala třináct let. Z Kopretiny 
odešla v roce 2010. 

Děti z Motýlka 
neměly kam jít

Jak na vznik vzpomíná Jiřina Mi-
kulenková, někdejší vedoucí sociál-
ního odboru kopřivnické radnice: 

Koncem devadesátých let některé 
děti z Dětského centra Motýlek do-
sáhly zletilosti, a nemohly proto dále 
navštěvovat tuto speciální školu. 
V dostupné vzdálenosti Kopřivnice 
nebyla v té době vhodná zařízení 
s volnou kapacitou, kam by mohli 
tito už dospělí lidé se zdravotním zne-
výhodněním denně docházet. Spo-
lečně s vedením Dětského centra 
v osobě Dagmar Jančálkové jsme za-
čali zvažovat zřízení takové instituce, 
která by jim mohla poskytnout tuto 
péči či službu s cílem vést je k co 
nejvyšší míře soběstačnosti, udržo-
vání a rozvíjení jejich dovedností. Za 
tím účelem jsme navštívili několik 
zařízení v sousedních regionech 
(Škola života v Novém Jičíně, po-
dobné zařízení ve Frýdku-Místku). 
Následně jsme hledali možnosti jeho 
umístění. Jako vhodný objekt se jevila 
v té době volná budova v majetku 
města – bývalá MŠ ve Vlčovicích. 
Řešení nebylo optimální, protože ob-
jekt nebyl bezbariérový, avšak byly 
zde také nesporné výhody – bezpro-
střední dostupnost autobusového spo-
jení, cca 6 km vzdálenost z Kopřiv-
nice, hřiště (zahrada) za budovou. 
Přesto muselo dojít k drobným sta-
vebním úpravám uvnitř tak, aby pro-
stor vyhovoval lidem se zdravotním 
omezením a také byl vhodný pro 
různorodé činnosti, kterým by se pra-
covníci v sociálních službách mohli 
s klienty věnovat. Město schválilo zá-
měr i zřizovací listinu a tehdy po-
jmenovaný Ústav sociální péče s den-
ním pobytem Kopretina mohl v únoru 
2001 zahájit svůj provoz.  

Denní stacionář Kopretina se už dvacet let stará o lidi s handicapem

V Kopretině ve Vlčovicích se k ergoterapii klientů využívaly 
tkalcovské stavy.     FOTO ARCHIV: DAVID MACHÁČEK

Od června 2019, kdy se Denní stacionář Kopretina přestěhoval do nově vybavených prostor
v Centru Pětka, poskytuje služby klientům s kombinovanými vadami. FOTO: D. HOĎÁKOVÁ
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Mezinárodní soutěž hudebníků a výtvarníků ZUŠ uspořádá i v pandemii 
K o p ř i v n i c e (dam) – Zhruba 

za měsíc bude Základní umělecká 
škola Zdeňka Buriana očekávat první 
soutěžní příspěvky od mladých hu-
debníků a výtvarníků. Do meziná-
rodní soutěže se mohou přihlásit žáci 
uměleckých škol od 6 do 26 let teo-
reticky z celého světa. Vzhledem 
k tomu, že soutěž pořádá místní škola 
společně s rakouskou uměleckou 
agenturou CMS Vienna a česko-
korejskou společností, dá se pře-
pokládat, že své umění poměří pře-
devším Češi, Korejci a Rakušané, 
podobně jako v předchozích roční-
cích, soutěž se totiž uskuteční už po-

třetí. 
„Bohužel na rozdíl od minulých 

ročníků, kdy bylo možné se fyzicky 
potkat přímo na půdě naší školy, letos 
vzhledem k situaci musíme soutěž 
připravovat výhradně v on-line pro-
středí,“ říká Josef Pukovec, vyučující 
na ZUŠ Zdeňka Buriana a jeden z po-
rotců připravované soutěže. 

Úkolem soutěžících bude zaslat 
organizátorům soutěže v termínu od 
22. do 31. března buďto video se 
svým hudebním vystoupením, anebo 
digitalizovanou verzi svého obrázku, 
pokud se hodlá účastnit výtvarné části 
soutěže. Videa ve formátu MPEG4 či 

JPG budou soutěžící posílat prostřed-
nictvím e-mailu webové úschovny 
nebo cloudové služby OneDrive. 

Víc než ty technické jsou pod-
statné umělecké regule soutěže. Její 
hudební část je otevřena klavíristům, 
kytaristům, hráčům na smyčcové ná-
stroje a dřevěné dechové nástroje 
s výjimkou zobcových fléten. Soutě-
žit mohou i pěvci. Vybrat si pak mo-
hou libovolnou sólovou skladbu od 
baroka po romantismus. Výtvarníci 
pak smí do soutěže přihlásit plošnou 
práci vytvořenou libovolnou tech-
nikou, podmínkou je pouze to, že je-
jich dílo bude obsahovat hudební 

motiv nebo bude inspirováno hud-
bou. 

Všechny přihlášené práce bude 
hodnotit mezinárodní porota. Hu-
dební soutěžní příspěvky posoudí pě-
tice hudebních pedagogů, výtvarná 
díla pak dvojice porotců. Ani všichni 
porotci se podle pořadatelů soutěže 
nesejdou na jednom místě. Samo-
statně bude soutěžní příspěvky posu-
zovat česká i zahraniční část poroty. 
„Následně se po internetu spojíme 
a usneseme se na konečných výsled-
cích soutěže,“ přiblížil Josef Pukovec 
s tím, že soutěž bude hodnocena ve 
třech věkových kategoriích a po-

drobné propozice soutěže je možné 
najít na webových stránkách ZUŠ 
Zdeňka Buriana. 

Přestože samotná soutěž se bude 
muset obejít bez kulturní veřejnosti, 
zájemci o práci mladých hudebníků 
a výtvarníků zcela zkrátka nepřijdou. 
Nejlepší výtvarné práce budou pre-
zentovány na internetu v rámci při-
pravované virtuální výstavy. Vítězové 
jednotlivých hudebních kategorií pak 
budou pozváni na koncertní turné za 
doprovodu orchestru, které by se 
mělo uskutečnit v příštím roce, a na 
jedno z plánovaných vystoupení se 
mohou těšit i lidé v Kopřivnici.  

Výročí sta let veřejné knihovny v Kopřivnici připadne na sobotu
(Dokončení z minulého 

čísla) 
Vznik samostatné Česko-

slovenské republiky přinesl 
nové možnosti a velké nadšení. 
O zřízení veřejné knihovny se 
hovořilo již v srpnu 1919 na 
prvním zasedání nově zvole-
ného obecního zastupitelstva. 
Počítalo se s ní v rámci pro-
gramu obecní rady na obnovu 
a rozvoj Kopřivnice. Navíc zá-
kon o veřejných obecních kni-
hovnách z července 1919 
nařizoval politickým obcím 
zřídit veřejné knihovny na do-
plnění a prohloubení vzděla-
nosti všech vrstev národa. Kni-
hovnu od ledna 1921 řídila 
šestičlenná knihovní rada. 
Mimo jiné měla v kompetenci 
jmenování knihovníka, správu 
majetku a stanovení pravidel 
pro půjčování knih. Obecním 
knihovníkem se stal dlouholetý 
pracovník spolkových kniho-
ven Rudolf Socha se čtyřmi po-
mocníky. Den otevření byl sta-
noven na neděli 13. února, ale 
podle obecní kroniky se tak 
stalo o týden později, 20. února 
1921.  

Podle knihovního řádu se 
vybíral registrační poplatek 
2 Kč. Nemajetným občanům 

a mládeži mohl být tento po-
platek odpuštěn. Knihovna 
měla otevřeno dva dny v týdnu, 

půjčovalo se zdarma a platil se 
pouze poplatek z prodlení 50 
haléřů za týden. Dělníci, kteří 

nebyli kopřivnickými občany, 
ale nocovali v továrních kasár-
nách, museli složit zálohu 2 Kč 
za každou vypůjčenou knihu.  

Knižní fond se od počátku 
dařilo rozšiřovat různými způ-
soby. Základ tvořily knihy vě-
nované kopřivnickými sokoly. 
Z Víchovy školní knihovny 
bylo převedeno na čtyři sta 
svazků zábavné a poučné lite-
ratury. Řadu knih zapůjčila 
odborová skupina dělnictva. 
Dlouho se jednalo i o vzniku 
dělnické části knihovny, kterou 
by finančně podporovaly zá-
vody Tatra. Největší přínos 
ovšem měly cílené nákupy po-
dle předem vypracovaných se-
znamů. Žánrově se nedostávalo 
beletrie a vědeckých děl růz-
ných oborů. Chyběla díla nej-
lepších českých autorů, z cizích 
pak hlavně ruská literatura. 
Důraz se kladl také na knihy 
pojednávající o českém za-
hraničním odboji za světové 
války. Největší oblibě u čtenářů 
se těšily historické romány 
a cestopisy. Naučné knihy se 
půjčovaly jen zřídka. 

Za uplynulé století se ve-

řejná knihovna často stěhovala. 
Svou činnost zahájila v obecné 
škole u kostela, následně se pře-
sunula do nově postavené 
hasičské zbrojnice. Zde ale ne-
byly vhodné prostory a také ha-
siči opakovaně žádali o jejich 
uvolnění. V období německé 
okupace došlo k  přemístění do 
domu sociální péče, kde kni-
hovna nepřetržitě působila 
i přesto, že nedostávala žádnou 
finanční podporu. Mnoho knih 
si čtenáři pro jistotu rozebrali 
do úschovy. Válka byla napro-
sto likvidační pro německou 
veřejnou knihovnu a knihovnu 
německé školy. V roce 1946 se 
knihovna přesunula zpět do 
školní budovy u kostela, kde 
sídlil národní výbor. Ale i tam 
bylo umístění problematické 
a tak se brzy stěhovala do 
měšťanské školy. Odtud v létě 
1949 do Katolického domu, 
kde vydržela do roku 1978, kdy 
se přestěhovala na ulici Soko-
lovskou. Poslední přesun kni-
hovny nastal v roce 1998 do 
současného působiště v kultur-
ním domě.          Ondřej Šalek,  

Muzeum Fojtství  

První sídlo nově zřízené veřejné knihovny bylo v obecné škole u kostela, dnešní ZUŠ Zdeňka
Buriana.                                                                 FOTO: ARCHIV MUZEA FOJTSTVÍ

Lidémoni už jsou k dispozici i na vinylu
K o p ř i v n i c e  (dam) – Po digitální verzi 

Lidémonů minulý týden oficiálně vyšla druhá 
deska kopřivnického hudebního projektu Ne-
kola také na fyzickém nosiči. Zatímco svůj 
debut Nekola distribuovala v analogovém světě 
na magnetofonové kazetě, tentokrát si její čle-
nové splnili malý sen a svou muziku pouštějí 
do světa na vinylové desce. 

Album nabízející necelou půlhodinku 
hudby, rozdělenou do pěti skladeb, vyšlo na 
černém kotouči v luxusně provedeném obalu 
i díky předplatitelům, kteří si desku už vloni 
na podzim předplatili. Projekt se podařilo rea-
lizovat i přesto, že kapela předem nevybrala 
celou požadovanou částku. Album Lidémoni 
je možné objednat na stránkách zdejšího labelu 

Kachnička Entertainment nebo například na 
Facebooku kontaktovat přímo členy Nekoly, 
kteří už v minulém týdnu zahájili distribuci 
svého alba těm, kteří si jej pořídili v před-
prodeji. 

Nekola, která je i vzhledem k charakteru 
své tvorby spíše studiovým projektem, plánuje 
rozšířit seznam svých koncertů, na kterém jsou 
doposud jen tři vystoupení. Členové Nekoly 
už s hosty ve zkušebně začali s přípravami 
koncertní verze alba, která by měla být víc 
elektronická a odlehčená. Kapela plánuje i křest 
své desky, kdy se na něj fanoušci mohou těšit, 
ovšem zůstává otázkou. Nicméně Nekola plá-
nuje koncertní setkání se svými fanoušky, ja-
kmile to opět bude možné. 

Místní výtvarníci vystavují za sklem
(Dokončení ze strany 1) 
„Výtvarná díla jsou k vidění za okny Galerie 

Galaxie v sadu E. Beneše a díky vstřícnosti ma-
jitelů Nové Kavárny také za ’výlohou’ této res-
taurace. Za prosklenými dveřmi hlavního vchodu 
do kulturního domu pak pokračuje výstava 
loutek, kterou pravidelně obměňujeme,“ říká Lu-
cie Krestová, která je ráda, že nápadu vytvořit 
okénkové výstavy byli nakloněni jak výtvarníci, 
tak provozovatelé zmíněných objektů. 

Už minulý čtvrtek byla za okny Galerie Ga-
laxie nainstalována dílka Adély Pustějovské 
a Zuzany Hrnčiarové. První z jmenovaných se 
prezentuje sérií často kolorovaných kreseb 
vzniklých během první vlny karantény. Kolekci 
autorka nazvala „Na Začátku bylo slovo“, pro-

tože vystavené obrázky začaly vznikat jako re-
akce na výzvu, která vybízela každý den k tvorbě 
jedné kresby podle náhodného slova. „Nálada 
a pocity bezmoci, nemožnost nic podniknout, 
být daleko od přátel se na mé tvorbě podepsala. 
Působí trochu depresivně, trochu zvláštně,“ říká 
o svých obrázcích Adéla Pustějovská. V širokém 
spektru různě pojatých témat ale, jak sama při-
znává, našla a do svých obrázků vtělila nejen 
své aktuální pocity, ale ukryla v nich i skryté 
významy, aby přinutila diváky na chvíli se za-
stavit a přejít na hlubší než jen běžné povrchní 
vnímání. 

Ze zcela jiného soudku je tvorba Zuzany 
Hrnčiarové, která za sklem Galerie Galaxie před-
stavuje své akrylem malované, respektive 

tečkované mandaly na plátně bohatě do-
plněné bižuterními kameny. Autorku zná 
řada místních z různých akcí pro děti, kde 
jim na obličejích kouzlí precizní bodyarty. 
Hrnčiarová se podle svých slov kreativní 
tvorbě věnuje od dětství a složité orna-
menty, které tvoří na plátno, jsou pro ni 
relaxací a únikem od všedních starostí. 
Mandaly vystavené v Galaxii doplňuje i ně-
kolik stylizovaných lapačů snů. 

Za sklem lockdownem uzavřené res-
taurace Nová Kavárna se už na začátku to-
hoto týdne objevily práce hned čtyř výt-
varníků. K vidění jsou zde například 
klasické olejomalby Václava Indrucha za-
chycující fragmenty krajiny v okolí. Pře-
devším krajinky, ale i obrazy s jinými ná-
měty na stejném místě vystavuje i Eva 
Drdová. Jiří Konečný pak představuje ve-
řejnosti několik svých výrazně barevných 
obrazů s abstraktními i silně stylizovanými 
reálnými náměty. Čtveřici tvůrců vystavu-
jících v Kavárně doplňuje Hynek Tekula, 
který za okno umístil nejen dva ze svých 
obrazů, ale i vytištěné ukázky své další 
tvorby, která je velmi široká a zahrnuje kde 
co od počítačové animace, streetartových 
realizací, návrhů pro videomapping nebo 
třeba originálně pomalované tenisky.  

Sochařská výzdoba 
školy Pionýrská zmizela

Po značnou část padesátých let se Kopřivnice 
potýkala s výrazným nedostatkem prostor určených ke 
školní výuce. I z tohoto důvodu probíhala v místních 
školách tzv. výuka na směny. Problém byl částečně vy-
řešen až v roce 1958 otevřením nové školy v Sídlišti, 
která byla postavena za výrazného přispění samotných 
obyvatel.  

K výzdobě této školy se vztahuje i dosud první do-
chovaná zmínka o oficiální objednávce „umění ve veřej-
ném prostoru“, které po válce 
zprostředková- val Český 
fond výtvar- ných umění 
(či jiné podobné organizace). Autorem sochařské výzdoby 
této školy byl akademický sochař Jiří Myszak z Ostravy.  

Celý proces tvorby probíhal mezi lety 1956 a 1958. 
Myszak byl pověřen realizací dvou sádrových plastik, 
které měly zdobit interiéry školy. První z nich ztvárňovala 
dívku s knihou, druhá, kterou autor nazval „Zkouška 
ocele“, zpodobňovala postavu hutníka. Krátce před do-
končením se na sochách projevila drobná poškození. Po 
jejich odstranění byly obě sochy osazeny ve školních 
prostorách. Nyní je jejich osud neznámý.  

Pavel Dvořák, Lašské muzeum Interiéry dnešní školy Emila Zátopka zdobily sádrové plastiky dívky s knihou a hutníka ostrav-
ského sochaře Jiřího Myszaka.  FOTO: ARCHIV LAŠSKÉHO MUZEA V KOPŘIVNICI
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Včelaříci mají svůj včelínek 
V Kopřivnici se v domě dětí a mládeže tře-

tím rokem schází ve včelařském kroužku osm 
dětí ve věku 8 až 13 let. Pokud to situace dovolí, 
schází se každé pondělí. Již předloni si za peníze 
z dotace Moravskoslezského kraje pořídily čtyři 
úlové sestavy, do kterých vloni usadily dvě 
včelstva. 

V loňském roce nabídla Nadace České 
pošty možnost na zvolený projekt získat dotaci 
10 000 Kč. Pokladní naší ZO ČSV paní Ko-
stelníková podala žádost o získání grantu a po-
dařilo se. S ředitelkou Nadace České pošty 
Mgr. Selicharovou bylo dohodnuto, že finance 
budou využity na postavení včelínku pro již 
zmíněná včelstva. Po získání povolení od MÚ 
jsme se do toho pustili. Zhotovili jsme nákres, 
nakoupili a dovezli materiál a začalo se stavět. 

Realizace se zhostil vedoucí kroužku Ol-
dřich Němec a pomáhal mu kamarád Josef 
Heryán. Za dva dny měli včelínek postavený. 
Poté se věnovali dodělávkám, úpravám, interi-
éru. Materiálně nás podpořil pan Krysmánek 
z prodejny ProfiColor. Upravili také okolí 
včelínka. Teď jen aby se zlepšila celková situ-
ace, abychom se s dětmi mohli scházet. Zatím 
se to děje pouze přes počítač. 

Pokud by byl mezi dětmi zájemce o tento 
obor, rádi jej mezi námi přivítáme. Přijďte do 
DDM Kopřivnice, třeba jen nakouknout. 

Ještě jednou bych chtěl poděkovat Nadaci 
České pošty, Josefu Heryánovi, panu 

Krysmánkovi a za podporu pracovníkům DDM 
v čele s paní ředitelkou.         Oldřich Němec 

Předseda ZO ČSV KOPŘIVNICE 
 

Kopřivnické Taneční centrum neza-
hálí 

Při vstupu do uplynulé taneční sezóny jsme 
netušili, jaké další možnosti poskytne Taneč-
nímu centru Relax v pořadí dvanáctá soutěžní 
sezóna. Nácvik nových choreografií byl sou-
částí  pozdně jarního a letního období, kdy pro-
bíhalo i natáčení nové formy on-line soutěžení. 
Do nultého ročníku MIA festivalu jsme přihlá-
sili 1 sólo, 1 duo, 2 tria v hobby kategorii 
i 1 sólo a 1 duo v profi kategorii. Ve finále byly 
ceněny profi choreografie Bolero 3. místem, 
Zpívání v dešti 2. místem a hobby trio Bailando 
1. místem. Choreografie Bailando v provedení 
malé skupiny spolu s dalšími s názvem Pan-
terky, Vánoce v obchodním domě a Kouzelná 
zahrada byly přihlášeny i do podzimního 1. roč-
níku, přičemž vylepšená choreografie Bailando 
útočící na nejvyšší umístění byla více než ús-
pěšná. Všechny oceněné choreografie byly při-
hlášeny i na mezinárodní soutěž Grand Prix 
Ostrava 2020 a v konečné fázi opět on-line 
formy dosáhly v kategorii dospělých met nej-
vyšších. Fotografie, videa a diplomy jsou k na-
hlédnutí v galerii na www.tcrelax.cz 

Mirka Břusková 
za Taneční centrum Relax 

Názory publikované v textu nemusejí být 
v souladu s názory redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
 
Snad všichni znají časosběrný dokument Katka režisérky 

Heleny Třeštíkové. Mezi každodenní realitu života Kateřiny 
B. patřila narkotika, prostituce a krádeže. Jak všechno Katka 
prožívala a jak její příběh pokračoval? Ucelený příběh zpra-
coval Michal Třeštík a Tomáš Třeštík knihu doprovodil 
působivými černobílými fotografiemi.  

Jedna tragická noc navždy změní život dvou sester, jedna 
je svobodná matka, druhá má život jako vystřižený z časopisu. 
Život se jim navždy obrátí naruby, když jejich matka 
onemocní a vyjde najevo třicet let skrývané tajemství. Kéž 
bych ti to dokázala říct je dojemný příběh Hannah 
Beckermanové. 

Louis Vuitton je slavný francouzský módní návrhář, který 
se ve čtrnácti letech rozhodl odejít hledat štěstí do Paříže. Po 
třiceti letech založil slavný podnik na výrobu kufrů. Příběh 
legendy napsala francouzská spisovatelka Stéphanie 
Bonviciniová. 

Jak zdokonalit svět? Aleš Palán neradí politikům nebo 
ekonomům, ale rovnou pánu Bohu. Kniha Rady pánu Bohu, 
jak vylepšit svět obsahuje čtyřicet zlepšováků, jak zdokonalit 
svět. Někdy si zbytečně komplikujeme život zbytečnými 
starostmi a malichernostmi. Je nutné si uvědomit, co je v ži-
votě důležité a přináší opravdovou radost. 

Je srpen 1945, válka skončila a Stefano se snaží dostat 
z poválečného Německa domů. Po cestě narazí na čtyřletého 
chlapce, kterého nechce nechat napospas svému osudu. 
Stezka v troskách je strhující román Gemmy Liviero o tom, 
že i když válka oficiálně skončila, pro některé trvá dále.  

Temná cesta je již devátá kniha ze série thrillerů Lindy 
Castillo s policejní náčelnicí Kate Burkholderovou. Z vězení 
unikne Joseph King, odsouzený za vraždu své ženy. Zjeví se 
v městečku a zabarikáduje se na farmě svého amišského 
strýce. Je opravdu nevinný, jak tvrdí? Kate rozjede nové vy-
šetřování, při kterém odhalí obrovské tajemství. 



p r o d e j
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Sběrný dvůr
Otevírací doba: po - pá 8 - 17 hodin

so 8 - 12 hodin
Tel.: 739 503 612 (vedoucí)

ul. Panská, Kopřivnice

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám 
byla doručena.

Inzerce

♦ péřové polštáře 4 ks, jed-
notlivě i jako celek. Cena 320 
Kč/ks. Tel. 604 463 778
♦ černou a světle hnědou
paruku. Cena dohodou. Tel. 
604 463 778 
♦    konferenční stůl, vhodný 
i k počítači. Cena 260 Kč. Tel. 
604 463 778 
♦    dřevo na topení v pytlích. 
Tel. 604 463 778 
♦    nové péřové deky, cena 
380 Kč. Tel. 604 463 778

r ů z n é

♦    Daruji za odvoz starší 
obývací stěnu a ložnicovou se-
stavu. Vše plně funkční, 
vhodné na chatu. Tel. 732 201 
122

Pátek 19. ÚNORA – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 26. ÚNORA – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
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Posilování a protahování celého těla v domácích podmínkách

1. Podpor na předloktí vpravo sedmo pokrčmo, vrchní ruka v bok. 
2. S výdechem zvednutí boků, s nádechem návrat do výchozí pozice; po stanoveném 

počtu opakování vyměnit stranu. 
Poznámka: zpevněné břicho a hýždě, hlava v prodloužení trupu, loket oporné ruky držet 

pod ramenem, v pozici se zvednutými boky můžete vydržet několik sekund. 

Zvedání boků

1. Vzpor s oporou o vyvýšenou podložku (např. stoličku, schod, knihy apod.), prsty rukou 
směřují vpřed. 2. S nádechem krčit lokty, hrudníkem se přibližovat k podložce, s nádechem 
návrat do výchozí pozice. 

Poznámka: zpevněné tělo, hlava v prodloužení trupu, lokty držet u těla, lehčí variantou je tzv. 
dámský klik – dolní končetiny opřené o kolena. 

Klik s oporou

1. Vzpor klečmo, ruce na šířku ramen, dlaně pod rameny, špičky nohou a kolena opřené 
o podložku. 

2. Nadzvednout kolena, váha těla je na dlaních a špičkách nohou, setrvat do té doby, dokud 
jste schopni udržet správné nastavení těla, poté návrat do výchozí pozice. 

Poznámka: nezvedat kolena nad podložku příliš vysoko, hlava a trup v jedné rovině. 

Plank na čtyřech

1. Stoj na jedné noze bokem k vyvýšené podložce (např. k židli), druhou nohu opřít o tuto 
podložku, ruce před sebe či v bok. 2. S nádechem dřep, s výdechem návrat do výchozí pozice; 
po stanoveném počtu opakování vyměnit nohy. Poznámka: váha na stojné noze, koleno stojné 
nohy v jedné ose s bércem a kotníkem, příliš se nepředklánět ani neprohýbat v bedrech, ne-
uklánět trup, těžší varianta – závaží v rukou. 

Dřepy na jedné noze bokem k opoře

1. Stoj, jedna noha opřená o špičku na úrovni paty druhé nohy. 
2. S nádechem dřep, s výdechem návrat do výchozí pozice; po stanoveném počtu opakování 

vyměnit nohy. 
Poznámka: záda rovná, hlava v prodloužení trupu, přední noha spočívá celým chodidlem na 

podložce. 

Dřep s nákrokem

1. Klek, lokty opřít o židli, podhmatem chytit tyč (např. smeták), záda rovná, hlava v pro-
dloužení trupu. 2. Přitáhnout bradu k hrudníku a zároveň táhnout tyč za hlavu (směrem k zá-
dům), tlačit lokty do podložky. 

Poznámka: pravidelně dýchat, v protažení setrvat nejméně 20 sekund, poté návrat do vý-
chozí pozice, zopakovat alespoň čtyřikrát. 

Protažení zádových svalů a tricepsu

K o p ř i v n i c e  (cab) – V tomto 
čísle novin vám znovu přinášíme 
plnou porci posilovacích cviků 
a cviků zaměřených na mobilitu, 
které lze provádět doma bez pomů-
cek nebo s využitím běžně do-
stupných věcí. Tuto sérii jsme pro 

vás připravili s Michaelem, silovým 
a kondičním trenérem a také 
vzpěračem z fitness centra SPAL 
Strength Gym Kopřivnice, a tentokrát 
je více zaměřena na posilování. 
U těchto cviků byste měli zvládnout 
ideálně alespoň deset opakování ve 

třech sériích, pokud však cvik nejste 
kvůli únavě schopni provést techni-
cky správně, snižte počet opakování. 

Kromě kontroly správné techniky 
je třeba dodržovat i další zásady 
správného cvičení. Jak jsme uvedli 
již dříve, před „tréninkem“ byste si 

měli dát alespoň pětiminutové zahřátí 
a protažení, předejdete tak pří-
padnému zranění z důvodu ztuhlosti 
svalů. Při cvičení provádějte pohyby 
kontrolovaně a vyvarujte se rychlým 
švihovým pohybům. Věnujte pozor-
nost výchozí poloze těla, pak se vám 

bude snadněji udržovat správná tech-
nika při provádění cviku. Samo-
zřejmě nezapomínejte na správné dý-
chání, u každého cviku je toto 
uvedeno. Je však také důležité res-
pektovat individuální zdravotní ome-
zení či aktuální zdravotní stav. 

1. Vzpor, hlava v prodloužení trupu, ruce na šířku ramen, prsty směřují vpřed. 2. Jednu ruku zvednout a přemístit o kousek dopředu. 3. Druhou ruku zvednout a přemístit zase o kousek 
vpřed. 4. Zvednout ruku, která dělala pohyb jako první, a posunout ji na úroveň druhé ruky. Stejným způsobem „ručkovat“ zpět do výchozí pozice. 

Poznámka: zpevnit břišní a hýžďové svaly, neprohýbat se v bedrech, hlava stále v prodloužení trupu. 

Ručkování ve vzporu po zemi



KH ISMM Kopřivnice – 
HBC Ronal Jičín 22:27 (8:13) 

K o p ř i v n i c e  (cab) – 
Kopřivničtí házenkáři ne-
navázali na vítězství z Malo-
měřic a v sobotu 13. února pod-
lehli na domácí palubovce 
Jičínu. Na první vzájemné mě-
ření sil těchto dvou soupeřů při-
tom došlo až v 18. kole. 

Jičínští zvítězili v předcho-
zích dvou zápasech – v Hrani-
cích a doma deklasovali Zubří, 
v Kopřivnici se však museli 
obejít bez kapitána Šulce 
i předsezonní posily Kastnera. 
Trenér kopřivnického týmu Lu-
bomír Veřmiřovský zase po-
strádal brankáře Žingora a Por-
toričana Hiralda Cepedu, pro 
něhož po zranění ruky v Zubří 
nejspíše sezona skončila. První 
branku utkání sice vstřelili do-
mácí, ale Ronal vedl v deváté 
minutě díky sérii čtyř branek 
již 4:1. Kopřivnice v polovině 
prvního poločasu srovnala, ale 
hosté do přestávky znovu od-
skočili na rozdíl čtyř gólů. 

Ve druhé půli utkání se 
kopřivničtí házenkáři také díky 
zákrokům brankáře Admella 

Izarda na Jičín dotahovali, ale 
blíže než na rozdíl tří branek 
se bohužel nedostali (52. min. 
18:21). Hosté v závěru zápasu 

naopak své vedení ještě navý-
šili a vítězství si už pohlídali. 
„Z prohry jsme hodně zkla-
maní, byť musím uznat, že Ji-

čín se hodně posunul a hraje 
pěknou házenou. Dělali jsme 
si rozbor jejich utkání se Zu-
břím, které odehráli skvěle, 

a stejnou hru předvedli i u nás. 
Dokázali reagovat na všechny 
herní situace, které jsme proti 
nim hráli. Kluci pokračují v té 
depce, do které se po covidové 
pauze dostali, a jedině my sami 
se z ní musíme dostat,“ zoufá 
si kopřivnický trenér Veřmiřov-
ský. 

Prioritou pro jeho tým je 
teď boj o play-off. „V něm už 
se může udát cokoliv a zajíci 
se počítají až po honu. Je po-
třeba pokračovat dál v trénin-
kovém procesu, kde vidím 
u kluků obrovskou chuť a zlep-
šení. Vypíchli jsme si věci, 
které nám dělaly problémy. 
Pracujeme na rychlém pře-
chodu do útoku, který byl dnes 
podstatně dynamičtější. Za-
chytali nám solidně brankáři 
a obrana byla taky dobrá. Na 
druhou stranu jsme udělali 
spoustu chyb a dlouhodobě se 
trápíme v útoku. Kluci jsou 
v krizi, vědí to, jsou pokorní 
a chtějí na tom pracovat. Tato 
situace je pro nás velkou vý-
zvou a nechceme se z ní složit,“ 
dodává Veřmiřovský, který se 
bude snažit mužstvo připravit 

na veledůležité sobotní utkání 
v Hranicích, kde očekává vy-
rovnaný duel. „Hranice se pod 
trenérem Hudečkem zvedly, 
mají dobrou obranu a v útoku 
také vědí, co mají hrát. Větši-
nou jsme tam vyhráli, teď to 
ale bude těžké. My o ty dva 
body ale zabojujeme.“ 

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Chalupa, Admella Izard – 
Brito Benítez 1, Fulnek 4/1, Do-
ležel, Donoso Andalaft 1, Ježek, 
Jonák, Střelec 3, Bukovský 1, 
Hardt, Hanus 6, Petřík 2/2, Polcar, 
Jan Gřes 4; sedmimetrové hody: 
5/3 – 4/3; vyloučení: 2:4. 
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Ani tentokrát na domácí palubovce kopřivničtí házenkáři body nezískali

Strabag Rail extraliga mužů 
  1. Karviná          17   15    0      2   512:405  30 

  2. Plzeň              17   13    1      3   511:447  27 

  3. Dukla Praha  17   11    2      4   515:453  24 

  4. Lovosice        18   10    2      6   544:520  22 

  5. HBC Jičín      17     9    1      7   466:437  19 

  6. Frýd.-Míst.    17     9    1      7   508:487  19 

  7. Zubří              17     8    0      9   443:463  16 

  8. Kopřivnice   15     6    2      7   413:415 14 

  9. Hranice          16     5    3      8   377:395  13 

10. KP Brno         17     4    3    10    424:456  11 

11. Nové Veselí   18     1    3    14    419:506    5 

12. Maloměřice   18     2    0    16    421:569    4

Kopřivničtí házenkáři s Jičínem drželi krok pouze první čtvrt hodiny, poté začali kvůli mnoha 
chybám a trápení v útoku ztrácet a nakonec prohráli.             FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

K o p ř i v n i c e  (cab) – 
Od žákovských kategorií svou 
hrou a bodovou produktivitou 
hokejista David Kofroň, odcho-
vanec kopřivnického klubu, vy-
čníval nad svými vrstevníky. 
Pravidelně hrál také reprezen-
tační zápasy a turnaje, jeho 
slibně rozjetou kariéru však 
v roce 2016 přibrzdilo vážné 
zranění, kvůli kterému se má-
lem k hokeji již nevrátil. Tehdy 
sotva osmnáctiletý útočník se 
však nevzdal a nyní působí 
v extraligovém Třinci. 

S hokejem začal David na 
kopřivnickém ledě zhruba ve 
třech letech a vzorem mu byli 
jak otec Jaroslav, který tehdy 
byl aktivním hráčem (pozn. red. 
v současné době je trenérem 
kopřivnického mužstva), tak 
i o tři roky starší bratr Adam. 
S Kopřivnicí, která v té době 
měla sloučená družstva s Rož-
novem pod Radhoštěm, vyhrál 
David Kofroň v roce 2012 mi-
strovství ČR osmých tříd. Po 
této úspěšné sezoně vedly jeho 
kroky do Třince, kde již působil 
jeho starší sourozenec. Přechod 
do dorostenecké kategorie zvlá-
dl bravurně, hned v prvním roč-
níku si ve 36 zápasech připsal 
42 kanadských bodů. „Naštěstí 
jsem nešel do úplně neznámého 
prostředí. Působil tady už ně-
jaký rok bratr, a protože jsem 
za ním chodil do šatny jako 
menší, tak jsem se znal s trenéry 
a některými hráči. Navíc jsme 
přecházeli z Kopřivnice asi 
čtyři, takže to bylo o to jedno-
dušší,“ popsal své začátky v tři-
neckém klubu David Kofroň. 

Skvostné byly i další dvě 
sezony, kdy dosahoval průměru 
více než bodu na zápas. Navíc 
v roce 2015 se s deseti body 
(pět branek a pět asistencí) v de-
seti utkáních play-off značnou 
měrou podílel na titulu Ocelářů 
ve starším dorostu. V říjnu však 
začaly Davidovy zdravotní pa-
tálie. „Druhý rok v mladším do-
rostu jsem měl zranění levého 
ramene, ale nebylo tak vážné, 

aby byla třeba operace. Horší 
už bylo zranění pravého rame-
ne, které mi operovali dvakrát 
a při třetí mi z něj vytahovali 
dráty,“ vypočítává zdravotní 
problémy David Kofroň. 

Jenže to nejhorší na něj te-
prve čekalo. Osudovým se mu 
stalo utkání juniorské extraligy 
s Hradcem Králové v říjnu 
2016. „Stalo se to v souboji, ale 
ne u mantinelu, střet jsem do-
konce ustál. Jen se mi udělala 
tma před očima a trochu zamo-
tala hlava,“ líčí situaci, při níž 
došlo k jeho vážnému zranění. 
O něm ale zpočátku nevěděl, 
zápas dohrál, a dokonce si 
v něm připsal tři asistence. Až 
cestou zpátky začal pociťovat 
bolesti břicha a každý pohyb 
byl pro něj nepříjemný. „Zpo-
čátku jsem si myslel, že to nic 
není. Ale bolest se tři čtyři dny, 
co jsem byl doma, stupňovala. 
Naštěstí mi má praktická dok-
torka dala antibiotika a poslala 
do nemocnice. Tam mi po dů-
kladnějším vyšetření doktor 
řekl, ať už vůbec nevstávám 
a jen ležím, protože mám he-
matom na ledvině. Jakýkoliv 
prudký pohyb by mohl zname-
nat jeho prasknutí a vylití krve 
do břicha. V ten moment jsem 
z toho měl velký strach,“ popi-
suje mrazivé okamžiky diag-
nózy David Kofroň. 

Hospitalizace nakonec tr-
vala čtvrt roku. „Možná jsem 
tam byl i déle, už si to přesně 
nepamatuji. Byl jsem odkázaný 
na ostatní, sám jsem si nemohl 
dojít ani na záchod. Každý den 
mě kontrolovali, jestli nepůjdu 
na operaci a nebudou mi muset 
tu ledvinu odebrat, z toho jsem 
měl strach. Celý život jsem byl 
zvyklý sportovat a najednou 
jsem musel v podstatě jen ležet. 
Nemohl jsem to nijak ovlivnit, 
to bylo hodně těžké,“ vzpomíná 
na pobyt v nemocnici nyní 
22letý pravý útočník Třince. 
Doktoři ani ostatní nemocniční 
personál mu ale příliš velké na-
děje na návrat k hokeji nedávali. 

„Chtěl jsem znovu začít hrát, 
ale někdy přicházely myšlenky, 
že už to nepůjde. V nějakém 
bodě toho zranění jsem to pos-
tupně začal i vzdávat, takže 
jsem nebyl celou dobu jen po-
zitivně naladěný,“ vybavuje si 
mladý hokejista. 

Boj však nevzdal a jeho stav 
se zlepšil natolik, že po půl roce, 
kdy už byl doma, mu lékaři po-
volili lehkou aktivitu. „Vůbec 
první sportovní aktivitou byla 
procházka kolem baráku a při-
padalo mi to, jako bych běžel 
deset kilometrů, byl jsem hroz-
ně zadýchaný. Pak jsem začal 
jezdit na kole a postupně se při-
dávalo. Ale klasická příprava na 
sezonu to nebyla, nemohl jsem 
posilovat s těžkými vahami. 
Musel jsem postupovat pomalu, 
ale připravil jsem se nejlíp, jak 
jen to šlo,“ vypráví David Kof-
roň, který tak vyvrátil veškeré 
předpoklady doktorů, že už se 
k vrcholovému hokeji nevrátí 
a už vůbec ne tak rychle. 

V létě 2017, tedy necelý rok 

od utkání v Hradci Králové, 
však už byl na ledě, povedly se 
mu přípravné zápasy, a dokonce 
byl kapitánem třinecké juniorky 
na Světovém poháru v Soči. 
Tým zde obsadil třetí místo a ve 
čtvrtfinále proti Davosu dosáhl 
Kofroň na hattrick a úspěšný 
byl také při samostatných ná-
jezdech. V prosinci pak skončil 
třetí i s českou reprezentací do 
19 let v Kanadě na turnaji 
World Junior A Challenge. „Ani 
jsem nečekal, že mi doktoři po-
volí tam jet, protože předpoklá-
dali, že se hematom bude vstře-
bávat delší dobu. Byl jsem rád, 
že mám srovnání i v celo-
světovém měřítku, jak jsem na 
tom po zranění. Taky mi zvedla 
sebevědomí účast s dvacítkami 
na turnaji čtyř zemí v Rusku 
a po Světovém poháru jsem za-
čal hrát za muže v prvoligovém 
Frýdku-Místku. To jsem si říkal, 
že jdu správnou cestou a že se 
vše dává do pořádku,“ vzpo-
míná Kofroň na restart kariéry. 

V sezoně 2017/18 si jej do-

konce na šest zápasů vytáhl do 
extraligy Třinec a zahrál si i ve 
finále proti Brnu na pár střídání 
jako třináctý útočník. „Vůbec 
jsem nečekal, že to přijde. Při 
svém prvním startu v extralize 
jsem byl hodně nervózní, kluky 
jsem znal jen z televize nebo od 
vidění, když jsem je někde pot-
kal. Ale nikdy jsem si nedokázal 
představit, že s nimi budu hrát. 
Vzpomínám na ten zápas rád, 
bohužel jsme tehdy ve Zlíně 
prohráli,“ líčí debut v nejvyšší 
soutěži David Kofroň, jenž 
v této sezoně slavil stříbro s áč-
kem a bronz s juniorkou. Svůj 
první extraligový gól pak dal 
22. září 2019 doma proti Li-
tvínovu, tehdy ještě před pořád-
nou diváckou kulisou, a navíc 
to byla branka vyrovnávací. 
„Vystřelil jsem přes hráče 
z kruhu a viděl, jak puk zapadl 
do brány. To ani nejde popsat, 
co se mi honilo v hlavě. Asi 
úleva a radost, že jsem ten první 
gól konečně dal. Nejdůležitější 
ale byla naše výhra. Puk mi 

hned přivezl Honza Hladoník,“ 
popisuje Kofroň, který má na 
třineckém dresu číslo 76, podle 
ročníku narození svého otce. 

Již čtvrtou sezonu nastupuje 
střídavě za extraligový Třinec 
a prvoligový Frýdek-Místek, 
zvykat si na jiný tým či styl hry 
však pro něj nijak náročné není. 
„Je to jedna organizace a hraje 
se v ní podobný hokej. Navíc 
obě města jsou od sebe kousek, 
což je velká výhoda. Je skvělé, 
že máme tuto možnost, když 
jsme v extralize mimo sestavu,“ 
tvrdí David Kofroň, jenž v ak-
tuálním ročníku odehrál (v době 
uzávěrky tohoto čísla novin) 
v dresu Ocelářů 15 zápasů 
a dalších 16 utkání přidal 
v Chance lize za Frýdek-Mís-
tek. V neděli 7. února pak proti 
Zlínu vstřelil svůj první ex-
traligový gól v této sezoně 
a i díky němu nakonec Třinec 
zvítězil 5:2. 

V srpnu loňského roku si na 
Generali Česká pojišťovna 
Cupu dokonce David zahrál se 
svým sourozencem Adamem. 
„Brácha byl před sezonou na 
zkouš-ce ve Frýdku-Místku 
a na zápas do Přerova jsme jeli 
převážně mladší kluci z Třince 
a hráči z Frýdku-Místku. Do-
konce to vyšlo tak, že pár stří-
dání jsme měli spolu. Nikdy 
předtím jsme spolu nehráli, 
takže to bylo super,“ těší Davida 
Kofroně. Zranění ho v hokejové 
kariéře hodně zbrzdilo, ale roz-
hodně se nelituje a nenadává na 
osud. „Chvilku po tom, co se 
mi to stalo, jsem si říkal, že kdy-
bych některé věci udělal jinak, 
že by se to nemuselo stát a mohl 
bych být jinde. Teď už si to ale 
neříkám. Co se stalo, stalo se 
a asi to tak mělo být. Na druhou 
stranu mi to možná zachránilo 
kariéru a některé věci teď dělám 
jinak, ke všemu přistupuji zod-
povědněji,“ uzavřel David Kof-
roň s tím, že je vděčný třinec-
kému klubu za to, že jej tenkrát 
neodepsal a věřil, že se znovu 
na led vrátí. 

Hokejistovi Davidu Kofroňovi vážné zranění málem ukončilo kariéru

Kopřivnický odchovanec David Kofroň (vlevo) svou pílí a odhodláním překonal zdravotní 
problémy a nyní působí v extraligovém Třinci.         FOTO: HC OCELÁŘI/LUKÁŠ FILIPEC


